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 (2010) 121111יסודות הכימיה 

 VSEPRותיאורית  מבנה לואיס:8מס'  ביתתרגיל פתרון  
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 למעשה ממוצע בין קשר כפול ליחיד.הוא  N-Oכתוצאה מכך אורך הקשר  מצבים רזונטבים 4במולקולה 
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הקוטב החיובי יהיה על המימן, האטום הפחות אלקטרושלילי, ואילו הקוטב השלילי יהיה על החמצן, אטום בעל ב. 

 יות גבוה.   ערך אלקטרושליל

ול ם האחד את השני, לכן יש מומנט דיפבשל המבנה הזוויתי של הקשרים במים, וקטורי הדיפול לא מבטליג. 

 במולקולה. 

 

5.                                                     
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נ .6

 ולכן:  0-תון כי המטענים הפורמלים צריכים להיות 

 X=O,Sמתאים ליסודות הטור השישי:   –אלקטרונים וולנטים  6יש  x -ל

  Y=F, Cl, Br, Iמתאים ליסודות הטור השביעי:  –אלקטרונים וולנטים  7יש  Y -ל

 .Z=Hמתאים למימן: –יש אלקטרון וולנטי יחיד  Z-ל

 

 

7.  

 לואיס מבנה התרכובת
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8.  

VSEPRמבנה מרחבי לפי  מבנה לואיס
גיאומטריה  2

 של

 המולקולה 

מומנט 

 דיפול

 
 

 יש סטייה 

משולש מישורי 

ומשולש מישורי 

 זוויתי

 קיים

 
 

 האין סטיי

 לא קיים אוקטהדר
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 האין סטיי

 לא קיים משולש מישורי
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 טטראדר

 

 אין סטייה

 לא קיים

  

 אין סטייה

 

 לא קיים יליניאר

  

פירמידה 

 משולשת

 קיים
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 זוג אלק' -יש סטייה

 לא קושר

  
זוג אלק'  –יש סטייה 

 לא קושר.

פירמידה 

 משולשת

 לא קיים

 

 
PO4במולקולות  ב. 

-3 PCl6
-
 אין אפשרות להחליף בחנקן מאחר וחנקן לא עושה הרחבת אוקטט. ,

מבנה מרחבי לפי  מבנה לואיס

VSEPR
2 

גיאומטריה 

של 

 המולקולה

  מספר קשרי

 .ומספר קשרי 
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משולש 

מישורי 

ומשולש 

 מישורי זוויתי

, וקשר  קשרי  3בחנקן 

בזרחן כתוצאה מהרחבת 

 טט ישנם שני קשרי אוק

 .קשרי  3ו

במבנה השני יש בשניהם שני 

 וקשר   קשריי 

  

משולש 

 מישורי
, וקשר  קשרי  3בחנקן 

בזרחן כתוצאה מהרחבת 

 אוקטט ישנם שני קשרי 

  קשרי 3ו

בשניהם. אין  קשרי  3 ליניארי  

 הבדל

 
 

בחנקן ובזרחן.   קשרי 3 טטראדר

 אין הבדל

  

בי פירמידה 

 משולשת
 בחנקן   קשרי 3

 ובזרחן.אין הבדל

 



 

 6 

 

 

ש .9

אקוטוריאלית  –תי המולקולות הן ביפירמידה משולשת . במבנה של ביפירמידה משולשת שתי עמדות שונות 

 ואקסיאלית. כאשר המתמירים לא זהים, במצב יציב האטומים הנפחיים יהיו בעמדות אקוטוריאליות ולכן: 

שני הפלואורים האלקטרושלילים ופחות נפחיים ביחס לזרחן יהיו בעמדות אקסיאליות. במצב זה   PCl3F2 עבור  

שני הברומים יהיו בעמדה אקווטוריאלית מאחר והם נפחים וגורמים להפרעה  PCl3Br2אין מומנט דיפול. עבור 

 סטרית. במבנה זה יש מומנט דיפול. 
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01.  PO4
-3

 > PO3
-
 >  (CH3)3PO 

אין רזוננס רק קשר כפול ולכן הוא החזק 3PO(CH3)  -כאשר יש רזוננס אורך הקשר הוא ממוצע של כל הצורות. ב

-ב והקצר ביותר. 
3PO   ב חמצנים 3ע"פ  יםשמתפזר ליםכפו יםקשרשני +  קשר יחידהקשר הוא ממוצע של .-  

PO4
 חמצנים לכן הוא הארוך ביותר. 4יש ממוצע של קשר כפול אחד המתפזר על פני  3-
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רונים היא  ב' מאחר ועל פי מבנה לואיס יש שני זוגות של אלקט I2Cl6של המולקולה הנכונה הגיאומטריה  .11

 ל יוד נמצא במרכז של אוקטאדר: שכ גלמודים על כל אטום יוד, כך
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  מתקבל מרבע מישורי המחובר למרובע מישורי.  –מאחר ואת האלקטרונים הגלמודים לא רואים 

12.  

 

מספר  ה לואיסמבנ

 קשרי

 

מספר 

קשרי 

 

 קווית/מישורית/מרחבית מבנה מרחבי 

 

 מולק' מרחבית שני טטראדרים - 6

 

 מישורית ליניארי+מישורי 3 5
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 –ליניארי +מרחבי 

ישורים שני מ

 מאונכים

 שני מישורים מאונכים-מרחבי

 

 מישורי לינארי+מישורי 5 6

 
 


